Олимпиадные задачи зонального этапа предметных олимпиад школьников  по математике в2011-2012 учебном году.
8 класс

1. Число 56 разложите на два слагаемых так, чтобы 
[image: image1.wmf]3
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 первого слагаемого была равна 
[image: image2.wmf]4
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 второго.
2. Решите уравнение: 
[image: image3.wmf].

3

,

9

7

=

-

x


3. Вычислите: 
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4. На сколько процентов увеличится площадь прямоугольника, если его длину увеличить на 20% , а ширину – на 10 % ?
5. Проказница Мартышка,  Осёл, Козёл да Косолапый Мишка, затеявши играть квартет, испробовали все способы усесться на 4 пенька на поляне, прежде чем поверили Соловью, который, как известно, сказал им: «А вы, друзья, как не садитесь, всё в музыканты не годитесь!». Сколько раз им пришлось пересаживаться?

9 класс

1. На доске написаны восемь простых чисел, каждое из которых больше двух. Может ли их сумма равняться 59?

2. Доказать, что сумма 


13 + 23 + 33 +…+ 20103  делится на 2011.

3. Сложив сумму, разность, произведение и частное двух натуральных чисел, получим 726. Найдите эти числа.

4. Окружность вписана в прямоугольный треугольник. Одна из точек касания ее делит гипотенузу на части 6 см и 8 см. Найти катеты треугольника.

5. Решить уравнение  
[image: image5.wmf]2
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10 класс
1. Пусть 
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 и уравнение 
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не имеет корней. Какой знак имеет число 
[image: image8.wmf]c
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2. Докажите, что уравнение 
[image: image9.wmf])
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 имеет решения в целых числах. 
3.  Окружность, построенная на катете прямоугольного треугольника, как на диаметре, делит гипотенузу в отношении 1 : 3. Определить углы треугольника.
4. Определите 
[image: image10.wmf]a

 так, чтобы сумма квадратов корней уравнения 
[image: image11.wmf]0
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 была наименьшей.

5. Имеется три кучи камней:  в первой – 10, во второй – 15, в третьей – 20 камней. За ход разрешается разбить любую кучу на две меньшие. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход. Кто победит – начинающий или его партнер?
11 класс
1. Постройте  график функции:
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   2.  Решить систему уравнений 
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3. Длины четырех отрезков (числа 
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) удовлетворяют условию 
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. Верно ли, что объем куба, ребро которого равно одному из этих отрезков, равен объему прямоугольного параллелепипеда, тремя ребрами которого являются три других отрезка?

4. Даны п точек, никакие четыре из которых не принадлежат одной плоскости. Сколько плоскостей можно провести через различные тройки этих точек? 
5. Найти наибольшую и наименьшую величину выражения

acos2x  +  2bsinx cosx + csin2x.
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